



ZHUZHOU DAILY

株洲日报

AI 中共株洲市委主管、主办

100

国内统一连续出版物号 CN 43-0005
城区天气:小雨/26℃~29℃

2021年7月

1

星期四

辛丑年五月廿二

第22650期



今日16版

为了更美好的世界 ——习近平的天下情怀

新华社记者 韩墨 郑汉根 韩梁

“中国共产党所做的一切,就是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴、为人类谋和平与发展。”
习近平总书记这样阐述这个百年大党的天下情怀与担当。
立宏志,谋大同。党的十八大以来,习近平总书记本着“以天下为己任”的情怀,把握时代脉搏,洞察国际大势,引领中国将自身前途命运

世界人民前途命运紧紧联系在一起,坚定维护世界和平,促进各国共同发展,推动构建人类命运共同体,为了一个更美好的世界,不断前行。

心系天下 护佑世界和平发展

“为人类不断作出新的更大的贡献,是中国共产党和中国人民早就作出的庄严承诺。中国共产党和中国人民在苦难中走过来,深知和平的珍贵、发展的价值。”

下转 C4 版

百年恰是风华正茂

——致敬中国共产党成立100周年

历史,是国家和人类的传记。
1921-2021,中国共产党带领中国人民写下了怎样的百年传奇?

在黑暗中诞生,在苦难中成长,在挫折中奋起,在奋斗中壮大,从一个只有50多名党员的组织,发展成为世界上最大的马克思主义执政党,让山河破碎的中国走向强盛,让备受屈辱的民族走近世界舞台中央。

1925年,毛泽东橘子洲头独立寒秋,发出“问苍茫大地,谁主沉浮”的豪迈宣言。
今天,走过百年风雨征程,习近平总书记信心满怀:“中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂!”

(一) 风雨沧桑——中国共产党为使命而生、循初心而行,引领中华民族走出一条迈向伟大复兴的人间正道

仲夏之晨,上海外滩。

上海海关大楼《东方红》旋律报时钟声响起,岁月斑驳的百年建筑间,历史与现实在眼前切换——

1840年鸦片战争后,中国逐步失去海关自主权。这里的报时钟声曾长期是英国威斯敏斯特旋律。大钟每走一小时,按《辛丑条约》,中国要向列强赔款2800多两白银……

今天,站在这里眺望浦江对岸,东方明珠、金茂大厦……鳞次栉比,《东方红》旋律的钟声应和着中国强劲的脉搏——每一小时,创造约116亿元GDP,约37亿元货物进出国门……

回望来时路,习近平总书记坚定地说:“我们的历史是中国近现代以来历史最为可歌可泣的篇章,历史在人民探索和奋斗中造就了中国共产党,我们党团结带领人民又造就了历史悠久的中华文明新的历史辉煌。”

珠江口,南望伶仃洋,鸦片战争的炮声仿佛还在回响。

57岁的航标工黄灿明一家四代在此守望百年。

100年前,祖父黄带喜守护虎门水道的灯塔30余载。1957年,父亲黄振威接班干了一辈子。1988年起,黄灿明守护灯塔至今。2007年,儿子黄登科成为第四代传人。

百年守望,百年沉浮:威远炮台的残垣,曾见证列强军舰横行无忌,如今望着一艘艘巨轮频繁往来,21世纪海上丝绸之路正沐浴新的曙光……

“爷爷守塔的年代,晚上水道漆黑一片;父亲那一辈,灯光多起来;现在,珠江口两岸已是不夜城;我儿子到我这个岁数时,这里会美成什么样呢?”黄灿明笑着问。

从沉沉暗夜到光明绽放,恰似百年中国前行之路。
这是中国共产党引领中华民族重新屹立的百年之路——

1922年,在上海看到“华人与狗不准进园”的牌子,方志敏满腹愤懑:“这是我感觉着从来没有受过的耻辱!”为民族

独立、人民解放,他与许多共产党员一道捐躯报国。革命战争年代,有名可查的革命烈士就有370多万……

100多年前,京张铁路设计师詹天佑,曾有“引以耻”的憾事,虽然铁路的设计建造由中国人完成,但主要部件甚至铁钉都是从国外进口。

如今,长城脚下,中国自主设计建造、开凿铁路先河的京张高铁穿越于崇山峻岭间,具有完全自主知识产权的复兴号动车组飞驰而过,勾勒出百年中国的追梦轨迹。

这是中国共产党带领中国人民创造历史奇迹的百年之路——

推翻旧制度,人民当家做主人;改革开放举世瞩目,快速成为世界第二大经济体;脱贫攻坚取得全面胜利,千年小康梦想照进现实……以人民为中心的发展道路越走越宽阔。

2021年4月14日,杭州国际博览中心。

下转 C3 版

全市政法队伍教育整顿总结大会召开

袁友方出席并讲话 曹慧泉主持并讲话

株洲日报·掌上株洲讯(记者/胡文洁)6月30日,省政法队伍教育整顿第三指导组向我市反馈意见后,我市召开政法队伍教育整顿总结大会。省政法队伍教育整顿第三指导组组长袁友方出席并讲话,市委书记、市政法院党组书记曹慧泉主持大会并讲话。

指导组组长王芳柏、徐远太,市领导杨玉芳、邓为民、李武宁、李瑞葵,市中级人民法院院长周凯军,市人民检察院检察长胡波参加会议。

会上通报了全市政法队伍教育整顿工作情况。

袁友方表示,自政法队伍教育整顿工作开展以来,株洲市认真落实中央、省委决策部署,坚持把政法队伍教育整顿作为重大政治任务抓紧抓实,聚焦聚力“三个环节”“四项任务”,突出思想淬炼的引领性,筑牢了政治忠诚根基;突出组织查处的震慑性,彰显了正风肃纪威力;突出标本兼治的长效性,增强了建章立制实效;突出作风锤炼的重要性,提升了服务群众能力,做到了谋划部署有序、责任传导有力、宣传发动有势、宽严政策有招、统筹推进有度,较好地实现了“筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神”的总体目标,取得了实实在在的成效,政法队伍出现了可喜的新变化、新进步、新气象。

袁友方指出,政法队伍教育整顿工作存在的问题和不足:一是工作推进不够平衡;二是条块结合不够紧密;三是制度建设不够系统。

袁友方强调,要扎实开展“回头看”,持续抓好问题整改。以“回头看”和“点穴”式督导为契机,继续自我加压,深化问题整改,做到问题整改不到位不放过、整章建制不停步、监督管理不松劲,最大限度把党的领导的政治优势和制度优势转化为工作效能。要切实抓好统筹协调,扎实做好庆祝建党100周年安保维稳工作。把开展教育整顿焕发的精气神转化为安保维稳工作的强大动力,全面、及时、精准掌握各类风险隐患,推动更高水平平安株洲、法治株洲建设,以防风险、保安全、护稳定的实效庆祝建党100周年。要坚持全面从严管党治警,加强政

法队伍建设。以素质强警为基础,以作风育警为保障,以从优待警为支撑,着力提高政法干警的业务能力、服务群众能力,打造一支政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的新时代政法铁军。

曹慧泉代表市委感谢省政法队伍教育整顿第三指导组对株洲提供的全面指导和帮助。他表示,省政法队伍教育整顿第三指导组反馈意见,既对我市政法队伍教育整顿工作给予了充分肯定和鼓舞,又实事求是、客观中肯地指出了存在的问题和不足,提出的意见对症下药、精准到位,我们诚恳接受、照单全收。下一步,株洲将深入学习贯彻习近平总书记关于政法队伍建设特别是政法队伍教育整顿的重要指示批示精神,按照省政法队伍教育整顿第三指导组的要求,深入查找原因,抓紧制定整改方案,拉条挂账整改,确保整改落到实处、见到实效,推动形成高质量发展成果。

曹慧泉强调,要持之以恒加强政治建警,一以贯之抓好学习教育,坚持以政治建设为统领,加强党对政法工作的领导,确保政法队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要持之以恒抓好问题整改,把抓好整改工作作为“学党史、悟思想、办实事、开新局”的具体行动,作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的现实检验,进一步压实责任、深查彻改,加强协调联动,确保整改见底到位、落实到位。要持之以恒推进建章立制,坚持“当下治”与“长久立”相结合,治标与治本相结合,把教育整顿中形成的好经验好做法用制度形式固化下来、推广开来,以制度思维和制度方式破除顽疾积弊和深层次问题,促进长效常治。要持之以恒提升素质能力,加强业务培训,强化探索创新,弘扬英模精神,更好适应新形势新任务新要求。要持之以恒服务发展大局,将教育整顿与持续推进扫黑除恶专项斗争、打击违法犯罪、严格公正文明执法司法等工作深度融合,持续深入开展“我为群众办实事”实践活动,扎实做好庆祝建党100周年安保维稳工作,更好促进高效能治理、保障高质量发展,为大力实施“三高四新”战略、加快建设现代化新株洲作出新的更大贡献。

曹慧泉为市委党校主体班学员讲党课时强调

坚持马克思主义的立场观点方法 大力实施“三高四新”战略 努力创造无愧于伟大时代的业绩

株洲日报·掌上株洲讯(记者/罗欣)6月29日,市委书记曹慧泉来到市委党校,为市委党校主体班学员讲党课。他强调,要坚持马克思主义的立场观点方法,以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循,大力实施“三高四新”战略,不断提升工作能力,努力创造无愧于这个伟大时代的业绩。

市委副书记胡长春主持,市领导覃万成、何朝晖、王卫安,高新区党工委书记周建光参加。

讲课时,曹慧泉以“‘三高四新’战略与当前工作的几点思考”为题,结合当前国际国内形势、自身学习体会和思考,运用丰富的案例和翔实的数据,从把握历史规律、习近平新时代中国特色社会主义思想思想的脉络、习近平总书记考察

湖南重要讲话指示精神、实施“三高四新”战略株洲怎么干等多个维度进行了深入浅出的阐述,指出了政治定力来源于理论的清醒,强调了思想和行动的坚定的重要性,讲课程内容具有很强的政治性、理论性和操作性。

曹慧泉说,习近平新时代中国特色社会主义思想为我们做好经济工作提供了根本遵循。要始终胸怀“两个大局”,深刻认识国内市场规模不断扩大、中等收入阶层群体持续增长等带来的需求侧升级和供给侧结构性改革所蕴含的丰富内涵,深刻把握城市化、数字化、绿色化发展赋予的结构性增长动力,以深化供给侧结构性改革为主线,推动好当前各项工作。要牢记马克思主义立场、观点、方法,坚持以人民为中心的发展思

想,以自身的确定性应对外部的不确定性,努力做好自己的事情。

曹慧泉指出,“三高四新”战略是习近平总书记对湖南在新时代的新定位新要求中集中体现,实施“三高四新”战略体现了对省第十一次党代会精神的深化和发展。落实到株洲,重中之重是要大力发展先进制造业,建设产业链、打造产业集群。要聚焦优势产业和主导产业,发挥株洲在轨道交通装备、中小航空发动机、硬质合金材料等方面的基础和优势,坚持做强大企业,努力把长板锻长,打造更多的株洲名片、湖南名片、国家名片。要依托优势企业孵化更多创新型中小企业,积极推进技术、人才、管理跨行业溢出,走好专精特新之路,培育更多“小巨人”。要抓好园区主战场,把园区建设摆在更加突出的位置,

把握和顺应园区发展的九大新趋势,推动创建“五好园区”走在省前列。

“这不是一场百米跑,而是一场马拉松。”曹慧泉寄语广大年轻干部,要带头学哲学、用哲学,原原本本学习和研读经典著作,特别是学深悟透习近平总书记治国理政思想,要勤于调查研究,经常“解剖麻雀”,深入掌握第一手资料,更好把握做好工作的内在逻辑。要把马克思主义普遍真理与中国实际相结合,坚持实事求是,做到上接天线、下接地气,要加强自我管理能力,努力创造无愧于时代的伟大业绩。

市直有关单位负责人、部分市管企业党政主要负责人、各县市区委统战部及政府分管园区的副市区长、园区党政主要负责人等在现场聆听了党课。

阳卫国在市档案馆调研时强调

挖掘利用红色资源 扎实开展党史学习教育

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明)6月29日,市委副书记、市长阳卫国在市档案馆调研党史学习教育。他强调,要充分发挥档案馆优势,深度挖掘利用红色资源,扎实开展党史学习教育,从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的精神力量。

市档案馆利用馆藏档案,并赴各县市区及湘潭、南京等地采集、征集相关档案,于近日推出“百年巨变,让档案说话——庆祝建党100周年”主题展。阳卫国认真观看展览,仔细询问有关档案背

后的历史细节。一件件红色档案、一张张老照片,穿越时光、还原历史,生动展现了百年来的株洲红色历史。阳卫国对市档案馆发挥馆藏优势,深入挖掘红色档案资源举办主题展览,服务全市党史学习教育的做法给予肯定。他说,红色档案记载着党的不朽历史,是最生动、最有说服力的教科书。我们要发扬革命传统,传承红色基因,从红色档案中汲取养分、振奋精神,更好地砥砺初心使命、坚定理想信念,走好新时

代的长征路。

随后,阳卫国来到档案馆展厅、库房、株洲作家作品档案专室等地,察看历史档案保管保护情况,了解档案归集、整理研究及服务民生等工作。他指出,要充分发挥档案馆优势,深度挖掘档案资源,加强研究阐释,突出株洲元素,讲好红色故事,为党史学习教育提供真实可信的学习素材。要创新利用各种载体、手段,把档案收集好、保管好、利用好,做历史的忠诚传承者和记录者。要准确把握档

案保密与开放利用的关系,加大档案开放力度,最大限度地满足人民群众利用档案的需求。

阳卫国还考察了市档案馆数字化加工项目部。他说,要继续在档案的数字化上下功夫,聚焦群众需求,优先推动查阅利用多的档案、民生档案和珍贵档案数字化。要加大数字档案资源收集、征集力度,丰富馆藏档案资源,创新管理方式方法,不断提高档案管理水平和服务能力。

长沙市一中 云龙实验学校今秋开学

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李逸峰 通讯员/李钰 黄亮)6月29日,株洲经开区与长沙市第一中学举行合作办学签约仪式,市委副书记胡长春出席并讲话。据悉,这是《长株潭一体化发展五年行动计划》实施以来长株签约的首批项目。

长沙市一中是百年学府、三湘名校,有优良的办学传统、成功的办学经验、先进的办学模式。在基础教育领域有很高的知名度和广泛的影响力。根据协议,双方将合作创办长沙市一中云龙实验学校。学校为12年一贯制公办学校,前期先建设小学和初中,其中小学规划设立72

个班,3240个学位;初中规划设立36个班,1800个学位。今年秋季,株洲经开区将在校区开办小学一年级4个班和初一年级4个班,新校区明年竣工投入使用。

胡长春表示,株洲经开区与长沙市一中合作办学成功签约,这是长沙与株洲共享优质教育资源的又一硕果,是造福云龙百姓、助推株洲教育事业发展的的一件大喜事。希望双方以签约为新的起点,全力推进学校建设,争取早日建成投入使用,高起点办学、高标准建设、高质量发展,成为株洲乃至全省教育界的一张新的名片,为推进株洲建设“教育强市”作出新的贡献。

副市长杨胜跃出席签约仪式。



花团锦簇 喜庆建党百年

6月30日,我市各大广场与街道花团锦簇、装扮一新,为庆祝中国共产党成立100周年,营造热烈的喜庆氛围。株洲日报·掌上株洲记者/刘震摄